

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
12-й
№ 11 (2344)
Воскресенье
7 февраля
1943 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Доклад о международном положении

5 февраля в Райвоенкомате состоялось собрание семей командного и начальствующего состава Красной Армии.

Первым вопросом повестки дня был доклад о международном положении. Обстоятельный, хорошо дошедший до всех слушателей доклад заведующей отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Кутыревой с большим интересом был выслушан всеми присутствующими. На все заданные вопросы докладчик дал исчерпывающие ответы.

В своем решении собравшиеся записали: улучшить работу оборонных кружков, участвовать в лыжном кроссе. Своим честным, самоотверженным трудом поместать делу разгрома врага.
В. Цалкович.

ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТЫ

С 1 по 20 февраля бюро РК ВКП(б) и Исполкомом Райсовета объявлен фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу. На 5 февраля вывезено навоза 47.000 тонн из 70.000 тонн по плану, торфа 887 тонн из 10000 тонн, золы 61 тонна из 400 тонн. Очень медленно идет заготовка верхушек картофеля—заготовлено 20 тонн из 80. Снегозадержание проведено на площади 4829 га из плана 5500. К заготовке торфа приступили только 5 сельсоветов и лучше из них—это Княгининский—заготовил 315 тонн, Ивановский I—374, Яковлевский—250. Не выполняется и план срезки верхушек картофеля. По всему Княгининскому совету заготовлено 80 кг., Холзинскому—150 кг. и т. д.

Нехватку конской силы восполняет крупный рогатый скот. По тренировка его идет слабо. Всего обучено 150 голов, а применяется на работах—30.

По-настоящему работают на крупном рогатом скоте в колхозе „Пробуждение“. Андрейковского сельсовета. Там на 4 головах возят ежедневно навоз. Председатель колхоза тов. Кфимов придает этому большое значение. Надо практиковать и вывоз навоза на салазках.

Больше надо вывозить на озимые перепревшего навоза для подкормки, особенно на участки, которые полны под зиму слабыми.

Залежи гипса-сырца, которые находятся в Сосновском колхозе, надо вывозить на поля. Он очень быстро разбивается и превращается в порошок и на гектар его надо 2—4 центнера. Близ лежащие колхозы должны немедленно организовать разработку и вывозку гипса-сырца на поля.

Навоз надо в первую очередь вывозить на участки, предназначенные для культуры кок-сагыза, сахарной свеклы, корнеплодов, картофеля, овощей.

Выше темпы работы! Встретим 25 годовщину Красной Армии полной готовностью к весенне-полевой кампании. Проведем взаимопроверку и пробный выезд—подведем итоги работы двухдекадника.

Первая пятидневка

С 1 по 5 февраля колхозниками Григоровского сельсовета вывезено 1300 возов навоза, колхозниками Холзинского сельсовета—2050 возов, Андрейковского и Песочневского сельсоветов по 2000 возов. Количество вывезенного торфа по району возросло на 314 тонн, золы на 21 тонну.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли города Старый Оскол, Изюм

1. 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией *Старый Оскол*. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

2. На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией *Изюм*.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 февраля

5 февраля наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией *Старый Оскол*. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Юго-западнее Старый Оскол наши войска заняли районные центры *Боброво-Дворское*, *Скородное*.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией *Изюм*, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию *Великий Бурлук*, районный центр и железнодорожную станцию *Яма*, районный центр *Ольховатка*.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада. При взятии станции Кривовская наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.

В районе Купянска наши войска продвигались вперед и за-

няли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и два склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемшины, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сычевой с группой автоматчиков зашел в тыл противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Несколько отрядов смоленских партизан за время с 15 по 27 января пустили под откос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патриоты взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.

Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Морис Дреббер заявил: „Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград съел все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против наших войск, окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская

пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядом пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубины обороны и расчленили части дивизии. Командир артиллерийского полка полковник Фохт со своим штабом попал в плен. Командир 523 полка 297 дивизии подполковник Линдов был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов дом, в котором находился штаб дивизии. Опасность была очень велика. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. Так закончила свое существование 297 пехотная немецкая дивизия. Вслед за ней прекратили существование многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было“.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Пасеково, Воронежской области: „Отступая под ударами Красной Армии, немцы учинили в деревне чудовищное злодеяние. Гитлеровские бандиты вытаскивали из погребов и подвалов прятавшихся там жителей и расстреливали их. Палачи убили И. Колесникова, С. Колесникову вместе с ее 6-летней дочерью, И. Задорожного и многих других. Фашистские изверги подожгли дом колхозницы Вутовой. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее“. Акт подписали—старший лейтенант А. Леонтьев, Гвардии красноармейцы Ф. Сохнов, Д. Калинин, жители деревни Пасеково—В. Акремько, Е. Задорожная и другие.

Проводим фронтовой двухдекадник

Колхозы Каз.-Слободского сельсовета, включившись в двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу, усердно борются за выполнение взятых обязательств.

В колхозе имени 17 Партсъезда проведено вторичное сортирование семян, полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, вывезен навоз. За первые дни двухдекадника колхозниками тут собрано 9 тонн дополнительных удобрений, как куриный помет, зола и пепел. В колхозе имени Кирова уже проведено снегозадержание на площади 128 га. С 1 по 5 февраля отремонтировано 12 плугов.

Не отстают также в завершении подготовки к весеннему севу колхозы „Сдвиг“ и „Красная нива“. Среди отдельных звеньев сельхозартеля „Сдвиг“ развернулось социалистическое соревнование за лучшую подготовку к севу. Впереди идет звено т. Греховой, в котором тщательно разработан агроплан, организованно проходит сбор удобрений. Членами звена заготовлено 100 тонн навоза, 3 центнера золы.

В колхозе „Красная нива“ организованы производственные звенья, которыми уже собрано полторы тонны птичьего помета, тонна пепла и золы, произведено снегозадержание на площади 96 га.

К 25 годовщине Красной Армии колхозы полностью будут готовы к весеннему севу.

А. Кулигин.

Комсомольцы готовятся к весне

Комсомольцы колхоза „Возрождение“, Ивановского I сельсовета, включившись в двухдекадник по завершению подготовки к весне, взяли обязательство вывезти 1000 возов навоза, заготовить 30 центнеров птичьего помета, 10 центнеров золы, довести до кондиционного состояния семена овса. Комсомольцами уже вывезено 300 возов навоза, проводится сбор удобрений, тщательное сортирование семян.

Кроме того, комсомольцы выделили по 5 кг картофеля, по килограмму семян овощных культур, а также заготавливают верхушки клубней картофеля для сельского хозяйства освобожденных районов. На площади 0,5 га они решили вырастить овощные культуры для советских граждан, пострадавших от фашистских варваров.

Е. Полежаева.

Письма с фронта

Боевой привет!

В победоносном наступлении освобождаем родные земли от разбойничьих фашистских орд. Героически сражаются наши воины за каждый город, село, за каждый метр советской земли.

Немцы ограбили цветущие деревни и села, угнали на рабский труд в Германию свободлюбивых советских граждан, в домах терпимости для провальных гаигов и фрицев томятся гордые русские девушки. За эти зверства мы мстим ненавистному врагу. Воодушевляет нас на подвиги ваш труд, дорогие воины тыла. Прекрасные боевые самолеты, изготовленные в советском тылу, грозные советские машины будят страх у фашистских захватчиков. Труд советских рабочих на заводах, крестьян на колхозных полях крепит нашу боевую мощь.

Работайте же, дорогие земляки, так, чтобы быть достойными сверстниками фронтовиков. Я со своей стороны вместе со всем личным составом своей части обещаю вам еще ярче громить врага. Часть, в которой я служу, имеет на своем счету 106 сбитых и подбитых самолетов противника, 36 уничтоженных танков и 17 автомашин, батальон пехоты противника. Счет наш будет непрерывно увеличиваться до дня окончательного разгрома фашистских захватчиков.

Старшина М. П. Наумов, из колхоза „Вроневик“, М. Колковичского сельсовета.

Боритесь за Сталинский урожай

Мы, бойцы и командиры Красной Армии, вместе с трудящимися города Ленина — города-героя, перенесли много трудностей и ужасов за время блокады Ленинграда. Но нас не сломили никакие трудности, не зная страха и презирая смерть, мы отстаивали твердо северозападных границ нашей Родины.

Враг отброшен от стен Ленинграда. Плечо к плечу с бойцами Красной Армии сражались трудящиеся города Ленинграда с ненавистным врагом. В тяжелые дни невероятных лишений жители Ленинграда — от подростка до старика — безустали ковали победу над врагом.

Дорогие земляки, односельчане, колхозники и колхозницы артели „Трудовик“, берите пример с трудящихся города Ленина — самоотверженным трудом боритесь за ускорение желанной победы. Перед вами ответственнейшая задача — подготовка и проведение весеннего сева.

Я призываю вас встретить весну во всеоружии; тщательно ремонтируйте инвентарь, сортируйте семена, удобряйте почву, организовано боритесь за новый Сталинский урожай — урожай победы! Ваш земляк С. Романов.

Как правильно вырастить здорового теленка

Опыт передовиков животноводства показывает, что забота о теленке должна быть проявлена задолго до появления его на свет, то-есть когда он еще находится в утробе матери. Нужно твердо усвоить, что важнейшим условием получения крепких, здоровых и выносливых телят является хорошая подготовка коров к отелу.

Коровы ко дню отела должны быть здоровыми и хорошо упитанными, без ожирения. Стельные коровы должны быть запущены за 50—60 дней до ожидаемого отела, а первотелки и плохо упитанные коровы запускаются не менее чем за 75 дней до отела.

В сухостойный период стельные коровы должны получать в рационе грубые, сочные и концентрированные корма. При наличии в хозяйстве достаточного количества сена и при недостатке концентратов необходимо сена задавать 8—10 кг. в сутки и яровой соломы от 4 до 6 кг. В резанном и запаренном виде стельным коровам сочных кормов можно задавать в сутки от 10 до 14 кг, в том числе хорошего силоса 5—7 кг. Концентратов в виде муки или дробленки — от 1 до 3 кг, минеральных кормов в виде мела, столовой соли и пережженной кости около 100 гр. Воспрещается давать стельным коровам заплесневевшие, гнилые и замерзшие корма. В зимний период стельных сухостойных коров следует поить не менее 3 раз в сутки чистой водой при температуре не ниже 10 градусов.

Степные коровы в зимний период должны пользоваться в хорошую погоду прогулками продолжительностью 2—3 часа ежедневно. За 7—10 дней до отела коров следует переводить в родильное помещение, а при его отсутствии — в приспособленное теплое помещение: утепленный омшаньяк, конюшня и т. д., где и производится отел. Во время отелов на фермах должно быть организовано круглосуточное дежурство. Новорожденного теленка принимают на чистую мешковину, разостланную на чистую солому.

При появлении на свет теленка необходимо его нос и полость рта очистить чистым полотенцем. Если пупочный канатик не оборвался, то его необходимо немедленно обрезать чистыми продезинфицированными ножницами на расстоянии 10—12 см. от живота теленка предварительно перевязав канатик суровой ниткой и место обреза его смазать раствором йода или же другим раствором дезинфицирующего вещества. После этого надо теленка насухо вытереть чистой мешковиной или же соломенным жгутом и немедленно поместить в теплое помещение с температурой 13—15 градусов. Нужно избегать переноса теленка в отделение от скотных дворов помещения, чтобы избежать простуды теленка. В случае неблагоприятного отела необходимо обратиться за помощью к ветеринарному врачу или фельдшеру.

Новорожденного теленка в теплом помещении помещают в отдельную чистую, заранее вымытую клетку, размером 1,2 метра длины и 1 метр ширины.

Первое кормление теленка необходимо производить не позднее, чем через полтора часа после рождения и обязательно выпаивать молоко от первой дойки, которое называется молозивом. Молозиво является лечебным и высокопитательным средством, а поэтому выпивать теленку молоко от первой дойки обязательно. Размер первой дачи новорожденному теленку молозива определяется в 1—1,5 литра, в зависимости от состояния теленка, его живого веса и т. д. Молоко выпивается теленку при температуре 36—37 градусов, то-есть немедленно после дойки коровы. В молочивный период первые 5 дней теленок выпивается 4—5 раз в сутки, а затем 3—4 раза, через равные промежутки времени. Первые 15 дней теленка выпаиваются молоком матери, а затем переводятся на общее молоко.

При выпойке теленка необходимо обратить самое серьезное внимание на чистоту посуды, из которой выпаиваются теленки. Ведро и кормушки должны быть всегда чистыми и не должны иметь гнилостного запаха.

С 25-дневного возраста теленкам необходимо давать чистую кипяченую и остуженную до температуры молока (36—37 градусов) воду, которую следует давать через 1 час после поения молоком и дачи концентратов. Чистую сырую воду температуры 20—25 градусов можно давать теленку в возрасте полутора—двух месяцев.

В возрасте 15 дней теленка переводят в общий телятник, которых крайне желательно помещать в отдельные клетки, если на ферме телятник крайне ограниченный, то в одну клетку не следует помещать более 2—3 теленка, придерживаясь площади на каждую голову 1—1,2 кв. метра. В двухмесячном возрасте допускается содержание телят группами до 5—6 голов одинакового возраста и живого веса. В зимний период теленки должны обязательно пользоваться прогулками в закрытом дворе, продолжительность которых устанавливается для телят месячного возраста 10—15 минут, двухмесячного возраста 30—40 минут, а для старших возрастов — до 2 часов.

Помещения, где содержатся теленки, должны быть сухими, чистыми и теплыми.

Температура в телятнике должна быть не менее 8 градусов. Клетки должны ежедневно чиститься 1—2 раза в сутки и постилаться свежей подстилкой. Один раз в декаду следует подбеливать клетки свежегашеной известью.

Для правильного кормления теленка в каждом колхозе должна быть разработана схема, утвержденная

правлением колхоза. При разработке схемы нужно твердо запомнить, что замена одних кормов другими производится постепенно. До 20-дневного возраста теленка выпаиваются одним цельным молоком. С 21 дня цельное молоко постепенно заменяется обратом, дача которого начинается с 0,5 литра. С этого же возраста теленкам задается вволю хорошее мелкое молодое сено. С 25-дневного возраста теленкам начинают задаваться концентрированные корма в виде овсяного киселя и ржаного отвара. Пшеничные отруби вводятся в рацион с 40-дневного возраста. Отруби и концентрированные корма лучше задавать в виде густой каши. С 2—3-месячного возраста теленкам следует задавать корнеплоды из расчета 150—200 граммов в сутки. С 4-месячного возраста можно вводить хороший силос. Очень хорошие результаты дает выпойка теленкам сенового настоя, который вводится с 25-дневного возраста, начиная с 0,5 литра в сутки и постепенно доведя суточную дачу до 3—4 литров. Сеной отвар выжимается в смеси с молоком.

При заболевании телят заведующий фермой обязан вызвать ветеринарного врача или фельдшера.

В качестве первой меры при желудочно-кишечных расстройствах теленку необходимо дать слабительное (касторовое масло), а затем назначить голодную диету на 24 часа с дачей теленку только остуженной до 37 градусов кипяченой воды. Переход на нормальную дачу производится постепенно в течение 2—3 дней, молоко разбавляется остуженной кипяченой водой.

Для полного сохранения телят в каждом колхозе должны быть тщательно продуманы мероприятия по сохранению молодняка. Немедленно должны быть приведены в санитарно-гигиеническое состояние все телятники.

Для ухода за теленками должны быть выделены опытные работники животноводства, которые силами зооветработников должны быть тщательно проинструктированы по вопросам ухода, кормления и содержания телят. На каждой ферме с помощью зоотехника должны быть разработаны схемы выпойки телят, которые должны строго выдерживаться. Скоро начнутся массовые отелы коров, нужно направить все внимание руководителей колхозов и всех работников животноводства на вопросы сохранения молодняка.

Главный зоотехник РайЗО
Волоцкий

За границей

Подробности налета английской авиации на Берлин

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 30 января английская бомбардировочная авиация совершила несколько налетов на Германию. Два налета было совершено на Берлин, их осуществили самолеты „Москито“. Бомбардировке также подверглись Эмден и другие пункты Северо-Западной Германии. Один самолет „Москито“ и 4 самолета „Веллингтон“ не вернулись из этих операций.

Впервые налеты на Берлин были осуществлены днем. Первый налет был утром: „Москито“ сбросил бомбы точно в 11 час., когда Геринг готовился произнести речь. Второй налет был перед тем, как Геббельс собирался прочитать по радио обращение Гитлера. Летчики, вернувшиеся из первого налета, сообщают, что облачность над Берлином помешала отметить результаты бомбардировки. Летчиков удивило почти полное отсутствие огня зенитной артиллерии Берлина. Было отмечено только 12 выстрелов из орудий, расположенных на окраинах города. Видимость во время второго налета была хорошей. Этот налет тоже прошел спокойно для английских летчиков. „Единственное, что меня удивило, — сообщает один из летчиков, — это полное затишье над Берлином. Только на обратном пути мы заметили несколько разрывов зенитных снарядов. Показался вражеский истребитель. Он был впереди нас и собирался атаковать мою машину, но мы ушли в облака. Больше никаких происшествий по дороге не было“.

В Лондоне официально сообщается, что утром 30 января была отмечена незначительная активность авиации противника над юго-восточным побережьем Англии. На один из прибрежных городов были сброшены бомбы, причинившие некоторые разрушения и вызвавшие жертвы, в том числе несколько убитых. (ТАСС).

Начальник итальянского генерального штаба отстранен от должности

Как передают из Рима, там официально объявлено об увольнении в отставку начальника генерального штаба генерала Кавалеро. Официально приказ об отстранении Кавалеро мотивируется его „личной просьбой об отставке“. Вместо Кавалеро начальником генерального штаба назначен генерал Витторно Амброзио, который до сих пор был начальником штаба армии. (ТАСС).

И.О. редактора
Н.И. ПАТАНОВ.